

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

LOS EMIGRANTES ESPAÑOLES.

Con este título ha publicado «La Fé» un sensato artículo lleno de interesantes datos, lamentándose de la emigracion anual de españoles al extranjero, sobre todo a las repúblicas hispano-americanas; y «La Epoca» de anoche, abundando en las mismas ideas del colega ultramontano con relacion a este punto, que interesa a la patria comun, acoge en sus columnas el artículo de «La Fé», lo comenta muy ligeramente, señala y reconoce el mal, y se concreta a aconsejar a nuestros compatriotas, como único remedio, que mediten seriamente sobre la despoblacion que anualmente se advierte en gran parte del territorio español: despoblacion—habia dicho antes «La Fé»—que dentro de poco será mayor que la que produjo la tan cacareada expulsion de los moriscos.

Hay, en efecto, en las sencillas gentes de nuestras provincias marítimas, y aún en las del interior de España, una aspiracion constante a emigrar a América en busca de fortuna; suelen tener a la vista el ejemplo de algun «indiano», que era pobre y humilde al abandonar la madre patria y volvió a ella con riqueza, sólo Dios sabe a costa de cuantos sacrificios y cuántas penalidades conseguida, y sueñan inocentemente con realizar ellas mismas igual deseo, y avivales el deseo y les aguijonea la codicia, y ante la perspectiva lejana y engañosa de una fortuna; cierran los ojos ante la realidad de muchos peligros, de muchos trabajos, de muchos sinsabores, de muchísimas desgracias.

Este ejemplo, el del «indiano» opulento, es, en verdad, una de las causas principales que producen la emigracion de españoles a las repúblicas hispano-americanas, el que mantiene constantemente en vigor esta tradicional costumbre, el que alimenta y fortalece las aspiraciones de las pobres gentes que se forjan ensueños de lograr una gran fortuna, que pocas veces logran, allende el Atlántico.

Pero hay tambien otra causa, tal vez la principal, que no citan «La Fé» ni «La Epoca»; los trastornos políticos en la madre patria.

Cada vez que ocurre en España una fuerte convulsion política, uno de esos cambios radicales que alteran por completo, no ya la forma de gobierno, sino el modo de ser del gobierno, con la variacion consiguiente del personal en la administracion pública y las persecuciones que se inician, la emigracion de españoles se manifiesta en los puertos americanos con inmensas oleadas de gente y no de gente del campo, que ofrece sus brazos para labrar con penosas fatigas las áridas llanuras argentinas ó los vírgenes bosques de los Andes, sino de hombres instruidos y aun doctos, que ofrecen su inteligencia, sus conocimientos y su actividad laboriosa: emigracion inmensa al verificarse la revolucion de Setiembre, emigracion inmensa al proclamarse la república, emigracion inmensa despues del golpe de Estado de 3 de Enero de 1874, emigracion inmensa tambien al concluirse la guerra civil.

Y esto no solo ocurre en España, sino tambien en otras naciones de Europa; cuando el gobierno británico promulgó aquellas severas leyes contra los fenianos, que causaron el asombro y hasta la indignacion de la misma Inglaterra, huyeron a los Estados-Unidos mas de 40.000 irlandeses; al derribarse el trono de Francisco II de Nápoles, emi-

gró a las orillas del Plata la mayor parte de las familias que hoy constituyen en Montevideo y Buenos-Aires la colonia italiana, la cual se eleva a ochenta mil hombres; en el año de 1876, y en virtud de la promulgacion de las leyes de Mayo por el gobierno de M. de Bismarck, desembarcaron en Nueva-York más de 20.000 alemanes católicos, y hasta el 30 de Noviembre del año último, segun datos que nos suministra el «Scientific American» la ley contra los socialistas y las medidas de rigor adoptadas por el mismo gobierno del príncipe de Bismarck han arrojado tambien sobre las playas de los Estados-Unidos cerca de 54.000 alemanes.

Y no se nos diga que la emigracion española de este año, enumerada, por «La Fé», no ha sido producida por las convulsiones políticas. Aparte de la miseria que causa estragos en muchas provincias, y de la crisis que están sufriendo numerosos establecimientos industriales, queda siempre la memoria de anteriores emigraciones, y dura largo tiempo la influencia que tales hechos ejercen en la imaginacion impresionable de las gentes del pueblo.

Ademas, ¿quien ignora que casi todos los gobiernos de las repúblicas hispano-americanas consiguen anualmente en su presupuesto de gastos una cantidad crecida para la inmigracion de españoles a aquellos países? ¿Quien ignora que hasta las sectas religiosas del Norte-América envian agentes y misioneros a la vieja Europa, no sólo para ejercer el proselitismo entre los faltos de fé, sino para favorecer la emigracion de los neófitos? En el año 1877 segun leemos en el periódico neoyorkino antes citado, han pisado los puertos de Nueva-York, Filadelfia y Baltimore nada ménos que 18.000 mormones europeos, convertidos y reclutados en Alemania, Escocia, Francia, Dinamarca, Suiza é Italia.

El Gobierno español debe pensar mucho en estos hechos, que son de trascendental consecuencia, no basta que se escriban folletos y artículos contra la emigracion, se den avisos y advertencias saludables que se exijan fianzas pecuniarias a los jóvenes para responder del servicio militar; es necesario algo mas práctico, algo tambien mas íntimo, digámoslo así, para atacar el mal en su mismo origen, para neutralizar, si no es posible destruirla de una vez, esa tendencia de las gentes de nuestras extensas comarcas del litoral a emigrar a América en busca de soñadas riquezas.

Tal vez trataremos de este asunto en otro artículo con la amplitud que exige; mas hoy nos aventuramos a expresar esta idea: ¿por qué no ha de haber constantemente en los principales puertos de las repúblicas hispano-americanas un buque de guerra español de los que forman nuestra estacion marítima en América, para recoger a bordo y conducir a España a los desdichados emigrantes que solo hallaren en aquellos inhospitalarios países la pérdida de sus ilusiones y su propia desgracia?

El ejemplo de estos arrepentidos y desengañados sería de provechosa enseñanza para los ilusos que aspirasen a imitarlos.

(«Gaceta Universal.»)

Seccion de noticias.

EXTERIOR.

La atencion general en estos momentos está fija

en el resultado de las elecciones senatoriales en Francia, cuyo resultado positivo no es aun conocido. Sábese, sí, que la mayoría de aquel alto cuerpo será republicana, resolviéndose por este medio una cuestion que preocupaba algun tanto al gobierno vecino, y que viene a dar nueva estabilidad a sus destinos futuros.

De desear es que la cordura que manifiesta en su interior gobernalle le guie en sus relaciones internacionales, curándose de ambiciones y vanidades que ponen en claro sus miras egoistas.

Mucho tememos que la terquedad de M. de Bismarck en hacer aceptar sus proyectos rentísticos produzca serios disgustos para el pueblo alemán y cause el alejamiento del gran canciller, cuya presencia es necesaria para la solucion de las grandes cuestiones que traen revuelto el horizonte político europeo, cuyos hilos nadie duda se hallan en su mano.

La Rusia, cuya situacion sigue siendo grave, arrecia el rigor en la persecucion por parte del alto poder que se llama policía, y cuyo exceso de celo en pro del principio autoritario degenera en arbitrariedad. No debemos formar juicio hoy acerca de un desenlace siempre funesto para el que, en último caso, ha de ceder, con el hondo pesar de haber causado tantas y tan sensibles desgracias, por permanecer sordo a los clamores de la opinion.

No desatiende por esto los asuntos exteriores, y bajo una aparente calma conciliadora, apresta sus flotas y repone sus almacenes, ante la inminencia de acontecimientos próximos.

Nada nuevo podemos decir de Italia, donde el espíritu público se reacciona en un sentido patriótico y conciliador, dando una prueba de gran tino y sensatez para que no embaracen las complicaciones interiores la gran mision que se ha impuesto en el exterior en pro de los intereses italianos.

Aun cuando se va haciendo la luz en la lucha afganesa, cuyo resultado hasta la prensa inglesa aprecia incierto y no muy favorable para sus intereses, nos abstenemos de avanzar opiniones que pronto daremos con detalles muy interesantes.

Para concluir, diremos hoy a los que juzgan por impresiones que, a la vez que circulan con insistencia los más felices augurios de paz, Alemania moviliza todas sus reservas, Inglaterra llama nuevos contingentes de la India, é Italia completa sus cuadros de reserva.

(«Gaceta Universal.»)

Constantinodla 25 de diciembre.

En algunos de los periódicos extranjeros he leído varios telegramas referentes a diversos actos políticos relacionados con el gobierno de aquí; noticias que distan mucho de ser exactas, por lo cual voy a precisar en esta la verdadera situacion de los mismos.

Es muy cierto que el gobierno otomano tiene aceptado en principio celebrar un tratado de paz definitivo con Rusia, pero deben aun discutirse los artículos de que el mismo ha de componerse y en su redaccion pueden surgir numerosas dificultades aun cuando se cree no ha de ser así.

Tambien se ha hecho circular el rumor de que estaba acordado el convenio con Austria, a satisfaccion de ambas potencias; cuando en realidad la Sublime Puerta ni está ni puede estar satisfecha hasta

que le sean devueltas las provincias ocupadas, y en cambio Austria funda todas sus aspiraciones en conservar estas mismas provincias; ahora bien: al encontrarse frente á frente los diplomáticos que representan intereses tan opuestos en el fondo, ¿cómo podrán entenderse en la forma? Difícil es predecir la solución que podrá tener este asunto. Por ahora y á fuerza de proposiciones por ambas partes se llegó á convenir que si llega el caso, en que por necesidad los austriacos deban ocupar el distrito de Novi-Bazar, juntamente con las guarniciones otomanas, entonces la Sublime Puerta tratará de negociar un convenio con Austria, convenio que al mismo tiempo deberá regir en Bosnia y Herzegovina, y en el cual el gobierno turco quiere introducir las dos extipulaciones aprobadas secretamente por Austria en el Congreso de Berlín, las que limitan el tiempo que debe durar la ocupación y los derechos soberanos del Sultan en ambas provincias.

Respecto á la situación helénica aun han de tejerse y deshacerse muchas piezas antes de que esta llegue á resolverse, pues cuando Safvet-Pachá estaba en el poder ya fué aprobado por el consejo de ministros el principio de rectificación de fronteras; nombróse los delegados que debían encargarse de tal misión, y además trazáronse tres planos distintos sobre la nueva línea de fronteras; pero están estos tan lejanos de la línea fijada por el Congreso de Berlín, que no es posible que Grecia acepte ninguno de ellos; mas estos proyectos fueron sometidos á la aprobación del Sultan, quien hasta hoy no ha dado á conocer su decisión, y como el nuevo ministerio está completamente de acuerdo en este asunto con los actos de sus predecesores, por lo mismo nada nuevo ha resuelto aguardando el parecer del Sultan.

El llamamiento de Caratheodory-bajá ha dejado muy resentidos á los cretenses, que han visto en él una violación de la reciente promesa, de que todo gobernador de Creta debía conservar el mando de aquella plaza por espacio de cinco años. Cuando el gobierno turco supo que los habitantes de allá habían protestado ante tal llamamiento, telegrafió á Caratheodory para que permaneciera allí hasta haberse calmado la excitación popular; pero como á la llegada del telegrama había ya salido el hoy ministro de Estado, en vista de lo cual dió orden á Photiades Bey para que inmediatamente se dirigiera á Creta, de donde ha sido nombrado gobernador por cinco años.

Probablemente el sucesor de Photiades Bey en Atenas será Turhan-Bey, actual embajador en Roma, quien á su vez será reemplazado por Serkir-Bey. Los candidatos que con mas probabilidades de triunfo son designados para el cargo de secretario del ministerio de Estado son Haidar-Effendi y Kiamil-bajá, el primero antiguo embajador en Viena y el segundo antiguo embajador de San Petersburgo.—P.

(«Imprenta.»)

De «El Popular»:

Ocupase «La Fé» de la emigración española al extranjero, que el colega juzga con razón síntoma de profundo malestar del país:

«Segun datos que se tienen por fidedignos, en los meses de Setiembre, Octubre y Noviembre el número de emigrantes que han salido de España para Francia, Africa y América asciende á 23.500 nada menos, divididos en esta forma: de Málaga, 2.500; de Almería, 1.800; de Murcia, Valencia y Alicante, 4.700; de Cataluña, 3.000; del Alto Aragon, 5.000; de Santander, 800; de Asturias, 1.500, y 4.200 de las cuatro provincias gallegas. Aunque faltan los datos relativos á las demás pro-

vincias del interior, se sabe que han dado tambien un contingente respetable Extremadura y las Castillas, donde la miseria causa estragos de importancia.»

Leemos en «La Revista» de Barcelona del domingo 5 del actual:

«Llenos de profunda indignación, no podemos menos de hacer referencia de un acto salvaje, acaecido en una habitación de la calle de San Gil. Es el caso que, un padre desnaturalizado, sin duda para castigar á un hijo suyo, de unos nueve años de edad, lo ató fuertemente á la baranda de uno de los balcones del piso que dá á la calle del Dulce, sentado en una pequeña silla pendiéndole la cabeza fuera del balcon y colocado como un cristo. A los gritos del niño, afluyeron los vecinos á los balcones y ventanas los que admirados de tan bárbaro espectáculo, fueron en busca de la autoridad, quien, dispuso echar la puerta abajo para dar auxilio á la infeliz criatura, rendida de tanto llorar y de las horas que se encontraba solo y abandonado en aquella violenta posición. Inmediatamente fué desatado y conducido á las Casas Consistoriales, en donde recibió el consiguiente auxilio.

Se nos ha dicho que el mencionado niño es hijo de un militar retirado.

¡Cuánta barbaridad!»

De «La Gaceta Universal.»

El vapor Colombo, que salió de Cádiz en viaje extraordinario el 23 de Noviembre, llegó felizmente á Buenos-Aires el 18 del mes pasado.

El Nord-América, que salió tambien de Cádiz el 5 de Diciembre, llegó á igual destino el 24.

El Sud-América saldrá mañana de Cádiz para el Rio de la Plata.

«El Patriota de Ardeche» publica los siguientes detalles del horroroso crimen cometido en «Beaume-de-Transit» en la noche del 24 de Diciembre último.

«El asesino se llama José Gay, tiene 46 años, y ha servido en otro tiempo en casa de los esposos Chirol. El 24 de Diciembre Gay salió de Orange, llegando á las nueve de la noche á Beaume-de-Transit. Se apostó á 30 metros de distancia de la casa de Chirol y esperó á que el hijo y el criado salieran para ir á la misa del gallo.

A eso de las once Emilio Chirol salió de la casa pasando por una ventana; Gay notó que esta ventana había quedado abierta. Esperó, á fin de dar tiempo á los esposos Chirol para dormirse, y cuando creyó el momento favorable, entró en la casa armado de una maza de hierro y de un cuchillo, se dirigió á la alcoba, asestó un golpe de maza sobre el ojo izquierdo y tres cuchilladas cerca de la oreja á Vicente Chirol, anciano de sesenta y nueve años, y otro martillazo y además varias cuchilladas á la cabeza de la esposa del primero, infortunadamente mujer de sesenta y cinco años.

En el momento entró el hijo, quien oyendo los gritos de su madre, se precipitó en el cuarto encontrándose frente á frente del asesino.

Entablóse una lucha terrible. Vicente Chirol recibió un martillazo y varias cuchilladas, y habria sucumbido sin remedio á no llegar á tiempo el criado de la casa. Este se arrojó sobre el asesino y logró desarmarle.

Encerraron á Gay en una cuadra y fueron á dar parte á los gendarmes.

Apesar de las numerosas heridas, parece que ninguna de las víctimas se halla en peligro de muerte.

En cuanto á Gay, declaró no haber sido impul-

sado por ningun motivo rencoroso, pues solamente pretendia apoderarse de una cantidad de dos mil á tres mil francos, que le permitiera marcharse á América, á fin de sustraerse—segun dijo—á las sustancias venenosas que los miembros de su familia le ponian en los alimentos.

Esta explicación puede indicar que Gay vivia sometido á la influencia de una manía, no teniendo la razón completa; mas, por otra parte, se ve que habia tomado todas las precauciones para no ser conocido.

Se habia tiznado la cara, se habia cubierto la gorra con un pañuelo blanco y llevaba dos pantalones y dos blusas.»

En los tres dias de Navidad se calcula que se han consumido en Roma 250 quintales de pescado fresco, sin contar las anguilas, ostras, etc.

Los pollos, caza, tortas y botellas de vino escapan á toda investigación estadística. Sin embargo, los ferrocarriles arrojan un dato elocuente. En aquella semana llegaron á Roma en trenes á gran velocidad y fueron distribuidos á domicilio, 80.000 bultos con regalos de ese género.

El jueves último ocurrió un incidente extraño en el hospital de Valencia. Entró una mujer con dos niñas de tres y cuatro años alegando que iba á visitar á una enferma, y al pasar por el departamento de convalecientes dejó allí aquellas criaturas, diciendo que la esperasen mientras pasaba á la sala de las enfermas. Al cabo de mucho rato buscaron á la mujer: habia desaparecido. Las niñas no dieron razón alguna de su procedencia; en el bolsillo llevaban cada una un papel, y en él consignado su nombre y parroquia donde habian sido bautizadas; pero comprobados estos datos resultaron todos falsos. Y allí quedaron las abandonadas criaturas.

PARIS 2 DE ENERO.

Se lee en la «Patrie»:

«El mariscal Mac-Mahon, rodeado de los ministros y de su servidumbre militar, recibió ayer en Versalles á los presidentes y las mesas del Senado y de la Cámara de diputados y á las autoridades del Sena y Oise en el orden indicado en el «Journal officiel.» Un escuadron de caballería precedia y seguia los coches del Senado y los de la Cámara de diputados, y una compañía de gendarmería móvil formaba la carretera en el patio del palacio de la presidencia.

Los presidentes de una y otra Cámara dirigieron una breve alocución al mariscal en la que le suplicaron que admitiese la expresión de los sentimientos de los grandes cuerpos del Estado en cuyo nombre hablaban. El presidente de la república les dió las gracias y manifestó los votos que hacia por la prosperidad de Francia.

El mariscal Mac-Mahon, segun la costumbre, fué en seguida con una escolta á volver la visita á los presidentes de las Cámaras, siendo recibido en los grandes salones de las presidencias del Senado y de la Cámara con el ceremonial ordinario, y allí conversó algunos momentos con los individuos de las mesas de las Cámaras.

Los presidentes de una y otra Cámara recibieron entonces al personal administrativo del Senado y de la Cámara de diputados.

Un gran número de senadores y diputados de todas las fracciones políticas fueron á inscribir sus nombres en casa del mariscal Mac-Mahon y de los presidentes de las Cámaras.

Anteayer se verificaron las recepciones de los ministros.

En el ministerio de Marina, el vice-almirante Jaureguiberry, como el mas antiguo de los generales en activo servicio presentes en París, felicitó al ministro y espresó su adhesion en nombre de todos los cuerpos de la Marina.

El almirante Pothuau contestó en los siguientes términos:

«Señores: Doy las gracias á mi amigo el almirante Jaureguiberry por las afectuosas palabras que acaba de dirigirme en su nombre y en el vuestro, y que me han causado profunda emocion.

Si, señores; siento un placer en oír que conseguiré realizar mi tarea por difícil que pueda ser á veces. Esta confianza me honra, y es propia para alentarme á perseverar en la línea de conducta que he seguido constantemente. Todos queremos las mejoras y el progreso: este es el fin que nos proponemos resueltamente, pero sabemos tambien que las únicas reformas duraderas son las que se deben á la esperiencia y al tiempo.

Me decís que no me faltará la adicta cooperacion que siempre me habeis prestado; nunca habia dudado sobre eso y os doy las gracias.

El gobierno de la república cuenta con la marina, y sabe que en toda ocasion la encontrará dispuesta á contestar á su llamamiento. Marchemos, pues, con paso firme por la senda del progreso y confiemos en nuestro destino.»

Al salir de la recepcion la frase del ministro relativa al llamamiento que la república podia hacer á la marina francesa y á la acogida que recibiria era calurosamente discutida, y todo el mundo sentia que el ministro no hubiera comprendido mejor la alocucion del almirante Jaureguiberry de la que habia desterrada la palabra república.

En el ministerio del Interior la recepcion se limitó á recíprocos piropos que se dirigieron M. Marcere y M. Anatolio de la Forge; el primero felicitó al segundo por su moderacion y su celo, y el segundo felicitó al primero por su firmeza y actividad.

En los demás ministerios las recepciones no dieron lugar á incidente alguno; parecia que se habia dado la consigna de escluir la política de las alocuciones que han dirigido los ministros á sus empleados.

—El «Tagblat» de Berlin dice que en estos últimos dias han sido espulsadas varias personas de Berlin y de sus inmediaciones en virtud de la ley contra los socialistas.

El mismo periódico anuncia que el 2 de enero debia verificarse en Lóndres una gran reunion de socialistas alemanes en la cual se discutirán los puntos siguientes: el despotismo del canciller en Alemania, y la actitud de los alemanes en el extranjero en vista de este despotismo. El periódico de Berlin añade que tomará la palabra en esa reunion M. Most, exdiputado del Parlamento.

—Telegrafian de Cracovia que han ocurrido en Kioff desórdenes graves provocados por los estudiantes. Se habla de conflictos análogos en las demás Universidades.

(«Correspondencia de España »)

Gacetilla.

La ceremonia de la bendición y colocacion de la primera piedra del nuevo templo católico, tendrá lugar á las 3 y media de la tarde del dia de mañana en vez de las once en que debia celebrarse, segun teníamos anunciado.

El acto creemos atraerá numeroso gentío y concurrirán al mismo las Autoridades y varias otras personas de esta ciudad.

A las cuatro de la madrugada de hoy ha emprendido su marcha para Palma el vapor-correo «Menorca» que desde el miércoles se hallaba detenido en este puerto á causa del temporal reinante.

Sabemos que á las cinco de esta tarde aun no habia llegado á aquel puerto cuyo retraso será debido á la gruesa mar que habrá encontrado.

Mañana se pone en escena por segunda vez en nuestro coliseo la ópera «Rigoletto.»

El miércoles próximo es el dia destinado para el beneficio del bajo absoluto de la compañía lírico-italiana Sr. Pio Marini, consistiendo la funcion en el 2.º, 3.º y 4.º acto de la ópera «Yone»: ária de bajo de la ópera «Nabucodonosor»; y el acto 2.º de la ópera «El Barbero de Sevilla.»

Continúan sin levantar mano los trabajos de la defensa submarina de este puerto. Hace dias vemos se dá guardia por individuos de marinería al polvorin y se construyen las correspondientes garitas en la isleta de Pinta del arsenal.

Hoy han llegado á Palma los correos de Barcelona y Alicante.

Durante la noche pasada la atmósfera ha presentado sintomas de lluvias, las que aunque pocas, han caido sobre las ocho de hoy en esta ciudad, habiéndose despejado aquella á los pocos momentos continuando del mismo modo durante toda la mañana.

Al intentar abandonar este puerto el vapor francés «Franch Comte» tuvo que arribar otra vez á causa de la gruesa mar del N. que reinaba fondeando en Calallonga.

El abogado Relator de la Audiencia de este distrito don Pedro Alcover y Jaume pasó el dia cinco del actual á mejor vida despues de una penosa enfermedad

De arribada forzosa á causa de averias ha fondeado en la tarde de hoy en este puerto la barca inglesa «Underwreiter» su capitan Mister J. Warden, de 1439 toneladas, procedente de Cartagena en once dias de navegacion con cargo de mineral y esparto, destinado á Tyne-Dock.

Sabemos por conducto fidedigno que el Batallon de Infantería de Marina que ha de relevar al 2.º del 2.º Regimiento de Ingenieros de guarnicion en esta plaza, debia salir de Cádiz para este puerto el dia 10 del actual.

El miércoles de esta semana fondeó en el puerto de Palma de arribada forzosa la fragata de guerra francesa «Flora» de 14 cañones y 428 plazas, la que desde Cartagena se dirigia á Barcelona.

El lunes llegó á Palma el señor don Luis Vascom, Ingeniero Gefé del cuerpo de Obras públicas, comisionado especialmente por el Gobierno para practicar estudios y levantamiento de planos de la Isla Cabrera, á cuyos trabajos va á dedicarse desde luego auxiliado por el personal del ramo en esta provincia, á fin de dejar terminado su cometido en breve plazo

Dice nuestro colega «El Isleño» de Palma del dia 9:

«En la seccion de «Cultos Sagrados» publicamos el anuncio que ayer llegó tarde para la tirada de nuestro número, sobre las rogativas con que el Excelentísimo é Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesi, secundando los cristianos deseos del Ayuntamiento de esta capital, se propone implorar de la Divina Misericordia las benéficas lluvias que tanta falta hacen á nuestros campos y en algunos puntos has-

ta para las más apremiantes necesidades de la vida.

A la solemne rogativa de hoy ha asistido el Ayuntamiento presidido por el Sr. Gobernador de la provincia.

¡Quiera, pues, el cielo oír las preces que se le dirigen y envíenos las tan anheladas lluvias!

Nuestros campesinos se hallan atemorizados con motivo del aspecto del tiempo que se niega á darnos las beneficiosas aguas. En muchos pueblos han de recorrer grandes distancias para obtener el agua indispensable al sustento diario. De Campanet, Búger y otros pueblos nos dicen que acuden á la Albufera de Alcudia y en otras localidades se bebe agua muy impura; de modo que el aguacero que cayó ayer tarde en esta capital, si alcanzó otros pueblos, debió servir de satisfaccion y de excelente agüero para nuevas lluvias. Ya es tiempo que las Municipalidades de Mallorca piensen en el abastecimiento de aguas, de tantísima conveniencia para todos sus habitantes.

Desde hace algunos dias el movimiento entre esta capital y la isla de Cabrera es notable á causa de las obras que se proyectan allí lo mismo por el ramo militar que por el civil. El importante puerto de Cabrera será, segun noticias, mejorado en cuanto á su defensa y la guarnicion de la isla será tambien aumentada así que terminen las referidas construcciones. Todo esto será un aliciente para que de tanto en cuanto se proyecten viajes de recreo á Cabrera por medio de alguno de los vapores que las empresas mallorquinas tienen amarrados en el puerto de Palma.»

Precio que han tenido en esta ciudad durante la presente semana los artículos que se espresan á continuacion, incluso en él, el derecho de consumo:

MEDIDA Y PESO DECIMAL.	Pesetas.	Cénts.
Trigo del país. hectólitro.	29	00
Id. candeal. »	28	50
Cebada del país. »	13	20
Id. navegada. »	11	50
Harina de 1.ª flor. . . 100 kigs.	50	00
Id. de 2.ª »	48	00
Id. de 3.ª »	39	50
Garbanzos regulares. kilógramo.	0	60
Arroz cepillado bueno »	0	75
Id. moreno 2 pasadas y bueno. »	0	55
Carnes de vaca y ternera »	1	62
Id. carnero »	1	37
Id. de tocino. »	2	20
Aceite olivo. litro.	1	75
Petróleo. »	0	65
Vino tinto »	0	38
Aguardiente 49º »	0	80
Paja de trigo 100 kigs.	12	00
Carbon vegetal »	9	50

EQUIVALENCIAS.

La cuartera menorquina equivale á	74.220	litros.
El quintal id. »	41.631	kilóg.
El cuartan id. »	4.204	litros.
El quarter id. »	5.900	id.

Centro Agrícola Menorquin.

Se convoca á los Sres. Socios para celebrar la junta mensual ordinaria mañana domingo á las cuatro de la tarde en el local de esta Sociedad, en la cual se tratará el siguiente tema: «Sistema de cultivo y explotacion de la viña en el medio dia de Francia.»—La junta directiva.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Higinio papa y mr.

CULTOS.

Corte de María. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion en la Parróquia.

Parroquia de Sta. Maria, mañana misa mayor con esplicacion del San Evangelio. Por la tarde, esposicion de S. D. M. Visperas y Rosario.—Lúnes tambien será la esposicion en la misma iglesia.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, mañana por la tarde á las dos y media se rezará el Smo. Rosario, seguido de la procesion segun se acostumbra en todos los segundos domingos de mes. Despues sermon que dirá D. José Pons, Pbro. saliendo á las tres y media la comunidad para proceder á la solemne bendicion é imposicion de la primera piedra del nuevo templo católico que se ha de construir en la calle de la Infanta de esta ciudad, esquina á la de S. Lorenzo.

Santo de mañana.

S. Victoriano y S. Benito abad y conf.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 11.

Para Barcelona con esf. y la corresp. vapor-correo Puerto-Mahon Cap. D. Juan Thomás con 23 trips.

Para Marsella barca de los E. Unidos Noreña, c. Mr. L. Nichols con 9 trips. y cacahuetes.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 7.—5:50 t.

La Gaceta publica los decretos nombrando á Calderon Collantes Presidente del Tribunal Supremo y á Bugallal Ministro de Gracia y Justicia; el Marqués de la Puebla será el Sub-secretario.

Se ha aplazado la solucion á las cuestiones políticas.

La prensa alemana confia en una política pacífica con Francia.

Interior, 14'60.

Exterior, 15'20.

Bonos, 90'00.

Madrid 8.—1 t.

La Gaceta publica el decreto mandando sacar á pública subasta la colocacion del cable telegráfico submarino de las Baleares.

Madrid 8.—5:20 t.

Ha fallecido el General Espartero. Quesada ha marchado á Logroño para tributarle los honores que le corresponden.

Los Senadores elegidos en Francia son, 179 republicanos; 59 legitimistas y 26 bonapartistas.

Hay crisis industrial en América.

Interior, 14'70.

Bonos, 90'00.

Anuncios.

Comandancia Militar de Marina de la Provincia de Menorca. etc. etc.

Hago saber: Que en esta oficina se exhibirá á los capitanes, patrones navieros y demas individuos que deseen informarse, de un anuncio publicado por el gobierno aleman y traducido al castellano, relativo á la instalacion de aparatos para marcar la hora meridiana en varios puntos del litoral de aquel Imperio. Lo que se inserta para la mayor publicidad. Mahon 11 de Enero de 1879.—Juan Cardona Netto.

Subasta.

El dia 22 del actual á las once de la mañana tendrá lugar en la plaza de la Constitucion el remate en pública subasta, de una casa situada en la calle de las Moreras de esta Ciudad núm. 63, propia de D.^a Mariana Roca y Ferrer y de una viña de 5000 cepas con casita de recreo, situada en el Viñedo de Gracia propia de D. Antonio Pons y Roca, á tenor del pliego de condiciones que obra en el despacho del notario D. Francisco Andreu y en poder del pregonero Sebastian Femenias.

VINO Y JARABE
Tónicos Regeneradores
DE

QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^a, Farmacéuticos en Paris.

Son estos los tónicos mas poderosos que posee la materia médica, los regeneradores de las fuerzas agotadas y de la sangre empobrecida. Empléanse con éxito contra:

la Palidez, la Anemia,
la Irregularidad de la menstruacion,
la Falta de apetito,
los violentos dolores de estómago,
á que las señoras estan con frecuencia sujetas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Para vender.

Lo están las dos casas situadas en la calle de la Infanta números 85 y 87, 97 y 99.

Informarán sus dueños que viven en la primera de las citadas casas.

DULCES Y PASTAS.

Se encuentran frescos y de superior calidad en la confitería de la Real Casa calle Nueva núm. 39, y entre una estensa variedad de ellos hay las tan solicitadas yemas capuchinas, id. acarameladas, tortas de damas etc. etc.

En el indicado establecimiento además de mil otros artículos que seria nunca acabar de detallarlos se encontrará tambien un buen repuesto de finos licores y vinos generosos de acreditadas marcas.

CONFITERIA ORIENTAL
CALLE NUEVA 39.

En la confitería de Vinent calle de Cifuentes, se encontrarán todos los domingos y dias festivos, frescos palos jacobos y gran variedad de dulces.

PARA BARCELONA.

A últimos de la semana entrante saldrá el pailebot

GALGO

su patron Mateo Seguí. Admite carga y pasajeros y lo despacha los Sres. Pons y hermano.

LENCERÍA, PAÑOLERÍA Y ÓPTICA. GRAN REDUCCION DE PRECIOS. CALLE NUEVA NUM. 19

Mr. Gandens Pradere, tiene el honor de ofrecer á sus numerosos parroquianos, á precios reducidos é inferiores á los de fábrica, un gran surtido de lencerías, que acaba de comprar en la aduana de Barcelona, á donde habian sido decomisadas, por cuyo motivo puede cederlas con una grandísima rebaja.

Creas de hilo puro 5 rs. vn. la cana.

Grenobles id. id. de 8 á 16 id. id.

Retortas para camisas de señora, de 12 á 24 id. id.

Holandas finas para camisas de caballero y de señora de 14 á 32 id. id.

Sábanas sin costuras de 28 á 160 rs. vn. una.

Mantelerías adamascadas de damás y de granito, de 6, 12, 18 y 24 cubiertos; toallas de todas clases y tamaños; servilletas de id. id. id.

Cutray y granito de oro de 18 á 28 rs. vn. vn. cana.

Gran surtido de pañuelos blancos y de color, con cenefas de 9 á 200 rs. vn. docena.

Pecheras para camisas de caballero, trabajadas á mano, de 5 á 16 rs. vn. una, con dibujos de alta novedad.

Camisetas de lana de Sajonia y de algodón y calzoncillos.

Madapolan inglés sumamente fino.

Percal id. id. id.

Granito en piezas para servilletas y manteles.

Corbatas de París, última novedad.

Artículos fabricados en casa y sobre medida.

Cuellos y puños para señora desde 4 hasta 12 rs. vn.—Gorros para niños.—Baberos.—Vestidos de bautismo.

MR. PRADERE, teniendo relaciones con una de las mejores casas de óptica de París, en la que durante dos años estudió dicho arte, ofrece tambien á sus parroquianos con toda garantía los artículos siguientes escogidos en dicho ramo.

Anteojos y lentes con cristales periscopicos, cilindricos y flin-glas.

Cristal blanco y humo de Inglaterra para la conservacion de la vista, desde 6 á 60 rs. vn. el par.

MR. PRADERE recomienda especialmente los verdaderos CRISTALES DE MINERAL DE ROCA DEL BRASIL, trabajados al cilindro á toda fuerza de agua, y deseoso de poder servir con toda comodidad y baratura, espendirá los anteojos de dicho cristal de roca de 100 rs. por 70 con guarniciones de acero.

NOTA.—A precios moderados so componen toda clase de gafas y lentes.

Deseando el Sr. Pradere, acreditarse en este país y aumentar ya sus numerosas relaciones, se ofrece el cambio de lentes y gafas á los que no queden satisfechos en el término de los ocho dias despues de la compra.

TEATRO.

COMPANIA DE OPERA ITALIANA.

Empresa de Genaro Ricci.

FUNCION PARA EL DOMINGO

12 ENERO 1879.

2.^a de abono.

4.^a Serie.

Se pondrá en escena la ópera en 4 actos

RIGOLETTO

NOTA.—El miércoles dia 15 tendrá lugar el beneficio del bajo Sr. Pio Marini.

A las 8.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.